

## Легенда советской разведки. Надежда Троян час патриотизма

Героем Советского Союза партизанская разведчица Надежда Троян стала в 22 года. Тогда же, в 1943-м, Гитлер объявил Троян своим личным врагом: это она участвовала в операции по уничтожению наместника фюрера в оккупированной Белоруссии палача Вильгельма Кубе.

23 ноября в Межпоселенческой центральной библиотеке им. А.Н. Апухтина для учащихся образовательных учреждений г. Болхова состоялся час патриотизма «Легенда



советской разведки. Надежда Троян», в рамках районного проекта «Их именами гордится страна» (из цикла «Забывтые герои»), подготовленный совместно с Советом ветеранов войны и труда и РДК.



Открыла встречу Председатель районного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Лыженко Светлана Николаевна, которая рассказала, что в годы Великой Отечественной войны

люди нашей страны совершали много героических подвигов. Одним из них было уничтожение гитлеровского наместника в Белоруссии Вильгельма

Кубе, по указанию которого за два года уничтожены сотни тысяч человек, в основном мирного населения. На уничтожение гауляйтера были привлечены большие силы: разведчики, спецгруппы НКВД, партизаны. Но привести распоряжение Верховного Главнокомандующего в исполнение смогли три советские девушки – Надежда Троян, Мария Осипова и Елена Мазаник.



Ведущие вечера, сотрудники библиотеки, Ларина Тамара Александровна и Новикова Наталья Федоровна познакомили учащихся и студентов с биографией Надежды Викторовны Троян,

которую с полным основанием можно назвать настоящей разведчицей. Отряд, в котором воевала Надежда Троян, относился к Четвертому управлению, которым руководил товарищ Андрей — чекист, а в свое время и нелегал, Павел Анатольевич Судоплатов.

Закончилась война, и Надежда Викторовна Троян начала жизнь сначала. Училась в Первом Московском медицинском институте имени И. М. Сеченова, защитила диссертацию, работала проректором, доцентом кафедры госпитальной хирургии, директором крупного НИИ.

Она прожила долгую, сложную жизнь, насыщенную испытаниями, которые ей с честью удалось преодолеть. Ее называли живой легендой советской разведки, но и после совершенного на войне подвига она продолжала и в мирной жизни служить людям



и помогать тысячам ветеранов.

Видео-презентация, подготовленная библиотекарем Красноперовой Еленой Евгеньевной, дополнила выступление ведущих. С большим вниманием участники встречи смотрели документальный

фильм «Убить гауляйтера» (Беларусь, 2007 г.), из которого узнали многое о подвиге и дальнейшей жизни Н.В. Троян.

Пронзительно-грустные песни о Родине, о войне в исполнении солистов ансамбля «Печки-лавочки» (Худ. руководитель Скопцева Т.В.) затронули сердца зрителей.

Вниманию присутствующих была представлена книжная выставка «Поклон Великой Победе».

